

### В Приморье устраняют

последствия разгула тайфуна «Ханун» и готовятся к приходу нового



Страница 04

### Боты в Telegram

используют мошенники для подмены номеров госслужб



Страница 05

### «АвтоВАЗ» перезапустил производство универсалов Lada Largus



Страница 07

### Завершился первый рок-фестиваль «Ветер Сибири» с участием групп из России и Казахстана



Страница 08



# Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Вторник, 15 августа 2023. № 180 (9125) www.rg.ru

Столичный выпуск

## МИНОБОРОНЫ Стартвал международный форум «Армия-2023» Быстрее. Лучше. Точнее

Александр Степанов

Международный военно-технический форум «Армия-2023» стартовал в подмосковном конгрессно-выставочном центре «Патриот». В этом представительном мероприятии принимают участие около полутора тысяч ведущих российских предприятий оборонно-промышленного комплекса. Они представляют свои новейшие разработки, которые в том числе прошли испытания в реальной боевой обстановке. Также участие в форуме принимают более 80 иностранных компаний и организаций из 7 государств.

Основной принцип, который армия сейчас предъявляет к российским современным вооружениям, — оно должно реагировать на угрозы быстрее, действовать в экстремальных ситуациях лучше и поражать цели точнее, чем оружие наших реальных и потенциальных противников.

На официальном открытии выставки к гостям и участникам форума с видеообращением обратился президент России Владимир Путин. Он подчеркнул, что за прошедшие годы форум по праву заслужил высокий авторитет и признание, стал одним из крупнейших мировых смотров инноваций и современной продукции военного назначения, внес серьезный вклад в развитие военно-технического сотрудничества в целом и развитие многоплановых отношений России с зарубежными странами.

«Россия открыта к углублению равноправного технологического партнерства и военно-технического сотрудничества с другими странами, со всеми, кто отстаивает свои национальные интересы, свой независимый путь развития и считает принципиально важным вместе строить равную неделимую систему безопасности, которая надежно защищала бы каждое государство», — заявил президент.

По словам Владимира Путина, на форуме российским партнерам предложен широкий выбор современных образцов оружия практически всех видов и типов. В том числе это новейшие системы управления, разведки, высокоточное оружие и робототехника.

«Особое внимание на площадках форума уделено тематике беспилотных летательных аппаратов. Это направление



В форуме «Армия-2023» принимают участие около полутора тысяч ведущих российских предприятий оборонно-промышленного комплекса.



Посетители международного военно-технического форума «Армия-2023» смогут увидеть новейший истребитель 5-го поколения Су-57.

сегодня активно развивается и в военном, и в гражданском секторе. По сути, речь идет о создании новой самостоятельной наукоемкой и высокотехнологичной отрасли. И конечно, предлагаем обратить внимание на инновационную и гражданскую продукцию наших предприятий ОПК. Это катера и вертолеты, амфибии и беспилотники для самого широкого применения», — подчеркнул президент.

Владимир Путин отметил, что всё больше иностранных военно-промышленных компаний становятся участниками форума. Если в прошлом году здесь экспонировали свою продукцию 32 организации, то в этом — 82. «Намерены активно работать как в формате уже сложившихся кооперационных связей, так и создавать новые с опорой на многолетний успешный опыт такого взаимовыгодного партнерства», — сказал он.

В свою очередь министр обороны РФ Сергей Шойгу, выступая перед участниками форума, заявил, что присутствие на выставке делегаций из многих стран — лучший ответ «любителям санкций».

«Сегодня здесь, в конгрессно-выставочном центре «Патриот», присутствуют делегации оборонных ведомств и представители промышленности из многих стран мира. В сложной международной обстановке мы нашли возможность приехать, тем самым показав свое стремление продолжать контакты, укреплять и развивать обоюдовыгодное сотрудничество. Это лучший ответ любителям санкций и деструктивным силам», — сказал российский министр.

«Рассчитываем, что форум внесет существенный вклад в укрепление военно-технического сотрудничества, налаживание диалога с новыми партнерами, заключение взаимовыгодных контрактов», — добавил глава Минобороны России.

Министр подчеркнул, что российское вооружение, в отличие от западного, демонстрирует высокую эффективность в ходе специальной военной операции.

Многие новые разработки российского оборонно-промышленного комплекса уже внедряются в интересах войск, выполняющих задачи специальной военной операции.

«Российский оборонно-промышленный комплекс не только быстро адаптировался к работе в санкционных условиях», — отметил при этом министр.

## ПРАВО Верховный суд РФ объяснил, что делать при отказе программного обеспечения гаджетов Безумные часы

Наталья Козлова

Важное для нашего времени решение вынес Верховный суд РФ. Оно посвящено мобильным телефонам, смарт-часам, фитнес-браслетам — всем тем, чем сегодня пользуется абсолютное большинство граждан. Но эти умные помощники могут перестать работать, если производитель перестанет поддерживать программное обеспечение или откажется от обновлений.

Подобных историй становится все больше. А вот вернуть за них деньги доказать, что существенный недостаток возник до передачи товара. В реальности же программа перестает работать после покупки. Как поступать в этом случае и покупателю, и продавцу, растолковал Верховный суд.

Эта история началась почти пять лет назад, когда у жительницы Тольятти появилось несколько умных устройств от известной фирмы — две смарт-часы и зарядка к ним, два фитнес-браслета и пульсомер. Один она купила сама, другие ей подарили. Чеки не сохранились, но все было куплено в фирменных магазинах компании. Устройства функционировали до конца примерно два года, а потом компания-производитель закрыла платформу, на которой они работали.

После отключения онлайн-сервиса умные часы, фитнес-браслеты и пульсомер перестали показывать какие-либо данные. То есть они включались, но были совершенно бесполезны.

Владелица гаджетов пошла с иском в суд.

## ЖКХ Граждан обеспечат качественной питьевой водой

## Достоверный источник

Светлана Задера, Марина Трубилина

В России 87,8% населения обеспечены качественной питьевой водой, до конца 2024 года это число должно вырасти в городах до 93%. О благоустройстве территорий, инцидентах в ЖКХ и необходимости замены 400 тысяч км сетей в интервью «Российской газете» рассказал замглавы Минстроя Алексей Ересько.

Министр отвечает за федеральный проект «Чистая вода». За время его действия запущено и реконструировано 824 объекта водоснабжения. Сколько человек это затронуло?

АЛЕКСЕЙ ЕРЕСЬКО: Это второй по значимости проект после программы формирования комфортной городской среды. У нас большая страна, и несмотря на то, что она обладает самыми большими водными ресурсами, есть субъекты, где население недостаточно обеспечено качественной питьевой водой. До конца 2024 года мы должны обеспечить 88,8% населения качественной питьевой водой, а процент в городах должен быть более 93%. В этом году у нас 87,8% обеспечены качественной питьевой водой. Безусловно, этот проект очень влияет на миграционные процессы. Люди хотят жить в комфорте, но комфорт в квартире — это прежде всего хорошие коммунальные услуги. Одна из основных коммунальных услуг — это обеспечение качественной питьевой воды.

### ТЕННИС



## Людмила Самсонова вышла в самый крупный финал в карьере и стала первой ракеткой страны

## ФИНАНСЫ Банк России увеличит ключевую ставку на месяц раньше из-за быстрого снижения курса рубля

## Удержать в курсе

Роман Маркелов

Курс доллара, как и ожидали многие аналитики, в понедельник превысил отметку в 100 руб. Финансовые власти еще накануне не считали происходящее с российской валютой чем-то угрожающим финансовой стабильности, но теперь во вторник Банк России собирает внеочередное заседание по ключевой ставке. Очевидно, что на нем ставка будет повышена.

В понедельник курс доллара на Мосбирже добирался на максимум до отметки 101,75 руб., курс евро достигал 111,42 руб. Это максимальные значения с марта 2022 года, при этом в том же месяце доллар и евро добились до своих исторических максимумов: 121 руб. и 132 руб. соответственно.

АКЦЕНТ

Учитывая ситуацию на валютном рынке, ключевая ставка может повыситься сразу на несколько процентных пунктов с нынешних 8,5%

Курс рубля фактически ослабляется с начала года (в январе он был в среднем около 70 руб. за доллар), но особенно быстро рубль начал дешеветь в середине лета. «Обменный курс формируется под влиянием большого числа факторов. Наряду со значительным сокращением стоимостных объемов экспорта происходит расширение спроса на импорт, связанное с активным ростом вну-

тренного спроса, в том числе на фоне высоких темпов кредитования при сохранении повышенного уровня государственного спроса», — говорится в ответе Банка России на запрос «Российской газеты». Там добавляют, что действия по денежно-кредитной политике будут направлены на то, чтобы нейтрализовать последствия от этих факторов для стабилизации инфляции на цели Банка

России в 4% в 2024 году. А для этого требуется дальнейшее повышение ключевой ставки.

В последнее время Банк России ограничивался формулировкой, что «допускает возможность повышения ключевой ставки на ближайших заседаниях». Но все же ЦБ решил не ждать планового заседания 15 сентября, где в любом случае повысил бы ее: теперь он увеличит ставку 15 августа. После публикации новости о внеочередном заседании Банка России иностранная валюта на бирже стала быстро дешеветь. Рубль даже завершил понедельник в плюсе: торги по доллару закончились на отметке 97,66 руб., по евро — 107,05 руб.

Так что теперь интрига заключается лишь в том, как сильно поднимется ставка.

Table with exchange rates for various currencies including Australian Dollar, Brazilian Real, Russian Ruble, etc.















